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A választások előestéjének legégetőbb kérdése: 

Miyen kilátásai vannak a széls 
Intellektuellek a hitlerista eszmék szolgálat 

oldali irányu lapok száma 
Mit fesz a kormány 

mozgaumak 
eykét évvel ezelőtt még kézlegyintéssel is el lehetett intezni a román szélsőséges mozgalmakat, Hitler uralomrajutása cista jobbolda.nak és Romániáb- 

Az elkövetkezendo Valasztások emestejen - legnagyobb figyelmet a szésőseges pártok- nak kell szenelni. Mint komoly politikai té- nyezőkkel kell számolni Cuzával, a Vasgár- dával, és nem a legutolsó sorban Gogav-i, akik mind hitlerista programmai agitálnek és ura omrajutásuk katasztrójába döntheli a romániai magyar kisebbsegeket. A jobb- oldali fascisták az O-királysagban egész me. gyéket mondhatnak a magukénál és Hotin, Radauti, Succava Tighina teljesen behódolt nekik. A román intelektuelek korében is vészesen terjed a vasgárdista eszme és 1 jassi események méltoan dokumentálták a vasgárdisták elszántságát. 
A vasgárdisták Cuzával és Gogával - együtt az ország majdnenm mindan megyéjé ben letették a listákat és minden valószinü. 

komoly választási sikerek elé néznek. általános gazdasági helyzet teromlása s bboldal karjaiba kergeti a parszttömegeket 

zottságának teljes hiánya pő teret ad a de magógiának és a fajgyülöletnek. Legális ke retek között mozogva is egyre terjeszkedil: a jobboldal és csak a napokban irták meg a lapok, hogy Németország 20 millió lejt áldoz a román propagandára. 
Három napilap a román hitle- rristák szolgálatában. 

Ki kapja ezt pénzt? Ki veszi fel az kér. déses és homályos, mi csak a guruló márka eredményeit látjuk, és azok megdöbbentőek 

három napilap jelenik meg, amely nyil- tan a fascista diktaturát hirdeti. Ez a három lap, Nichifor Crainc „Calenda- tul, Nae Jonescu Cuvantulja és Goga Tara 

Ezelőtt negyed évvel a három lap közül még csak a Calendarul vallotta magát nyil- tan fagcistának és hitleristának. De változ- 

zet. Ma sajnos számitani kell a cuzista vasgárdista és a 
zelkövetkezendő választások ela A kormány erélyesen folytja el a jobboldal feltöréseit, - de nagy és sulyos kérdés vajjon lesz-e elég k végleg gátat vetni a romá hitterizmusnak? 

mert a román parasztság poitikai iskota- 

azoa-ban uj löksét adott az egész világon a fas- 

Milyen kilátásai vannak a jobboldalnak? 
tak az idők, Goga megiatogatta Hitlert és a Tara Noastra is beállt a véres száju 1z. gatók sorába. Legnagyobb feltünést kelteit Nae Jonescu pártfordulása, aki agyan min dég erős nacionalista volt, de azért igyeke- zett objektiv maradni. 

Most már a Cuvantul is teljes erejével a Vasgárda mögött all, és ez nem csekély. 
ség. A Cuvantul ugyanis Romániának egyik legelterjedtebb lapja és példányszáma közel jár a 70 ezerhez. A Tara Noastra elenyé- szően csekély peldányban jelenik meg, de ez. 
zel szemben a Calendarul eléri a 30 ezer pél- dányt. . 

Ezeken a kimondottan szélsőséges lapo- 

őjobboldalnak? 
ában. - Egyre nő a jobb- 

a kisebbségellenes lelőresére 
kon kivül az Universulról sem szabad meg. feledkezni de azt sem szabad emlités nélkui hagyni, hogy Maniu uj lapja, - a Romania Noua ugyancsak vigan pengeti a szélsőséges hurokat és naponta intéz kirohanásokat a kisebbségek ellen 

Az objektivitas kedvéert meg kell a1- lapitani hogy a kormány terjes presztizsével és erejével veri vissza a jobboidal akcióit. A „Viitorul" a hivatalos konmány lap na- ponta cikkezik a vasgárda ellen és legutóbb is „Huligán nacionalizmus" cimen cikket ir. A cikkben rámutat arra, hogy a széjsoségek kivülrol kapnak támogatást, észmeiket olyan országoktól kölcsönözik, melyek revizijót - akarnak, a szélsősége uralma végveszélyoe döntheti az országot. 
Viszont a kormányt minden oldalról - zsidóbarátsággal vádolják, Goga szerint a párisi „szabadkömöves zsidó deniokrata" bankárok jutatták uralomra Ducat és külső erő játszódott közre. 
A kormánynak kellemetlen ez a vád és védekezik ellene közben a kisebbsegek néznet a választások elé. Ez a választás sorsdönt lehet. 

... ! 

Belgrádba érkezett a bolgár király 
Belgrád, december 10 

Tegnap érkezett meg Belgrádba Bor:s 
bolgár király feleségével valammnt Musanoff bolgár miniszterelnök is. A királyi vendégek 
fogadtatására nagyszabásu előkészületeket tettek a szerb fővárosban. 

Boris király megérkezése után az isme- 
retlen katona sirjához ment, ameilyen elhe- lyetze koszoruját. Délben Sándor király ebe- 

A Népszövetség főtitkára nemzetközi tárgya- 

det adott a bolgár vendégek tiszteletére, amely után a két király megkezdte rendkivün 
érdekes tanácskozásait. 

A belgrádi lapok részletesen foglalkoz- nak a bolgár királyi pár szerbiai látogatá. 
sával és egyhanguan megállapitják, hogy ez a királytalálkozó fordulópontot jelent a dél szlávállamok történelmében. 

lásokat iolytat Párisban és Londonban 
Genf, december 10 Avenol, a Népszövetsé g föőtitkára teg- 

nap Genfből Párisba utazott, aho! Paul Bon- 
cour írancia külügyminiszterrel folytatozt 
beható tárgyalásokat. A tárgyalásokat ma délelőtt is folytatják, majd ezután Avenni 
Londonba megy, ahol Sir John Simon kül- ügyminiszter vendége lesz 

Londoni tartozkodása alkalmával Ave- 
nol előadást tart az angol képviselőházbaa 
a nemzetközi kérdésekről és tárgyalásokat) 
folytat Hendersonnal, Mac Donalddal, Bald- 
vinnel és több más vezető angol politikus- sal. Avenol pénteken hagyja el Londont és 
Genfbe való visszatérte előtt ismét. Párisban 
tölt néhány nanot 
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Manivét 
Iolytál 

módomban áll az a'anti 

olcsó 
árakban árusifani: 

1 drb szalvéta 
drb törülköző 

1 drb pohártörlő 10 ei 
1 drb étkező abrosz 78 lei 
1hatszemélyes kávéssarnitura 106 lei 

mtr prima min teniszf anell 6 le 
mtr angol zelr 24 lei 
mtir szines fehérneműü batiszt 20 lei 
mtr prima Ilanell 24 lei 
mtr mintás piké barchend 24 

22 

5 lei 
12 lei 

lei 
mir divatszövet lei 
mtr divatszövet 90 cm. szeles 30 
mtr hibamentes crepdechine 64 
mtr szines piké barcehend 30 
mtr rózsás Ilanell resztek 32 
mtr csikos zelir 

mtr szines bársony 

lei 
le 

lei 

le1 

10 le 
66 lei 

Ezenkivül a raktáron lévő összes 

vásznak, damasztok, sit.onok, pup- 

-
 

-
 

linok is hasonló olcsó árban ke. 

rülnek eladásra. 

Mivel nem ismerem minde vevőm cimé 

felkérem, 
hogy jöjjön be hozzám és vásárlása 

alkalmából 

vegye át 
az ujévi 

ajándéknaptári 
ez 

Minden csütörtökön nagy 

maradékvásár [ 

ITRAEL GAROh 
ORADEA 

ó-. Str. Avram lancu 
Kossuth ucca 

Akormány hallani sem alar Dobras- 
curól, Bukarest főpo gármes erérel 

Bukarest, december 10 
A bukaresti városi tanácsok feloszlatá- 

sára irányuló kormánytörekvések egyre ko- 
molyabb jelentőséget kezdenek kapni. A kor- 
mány ugyanis mind a mai napig egyetlen 
támpontot sem talált arra, hogy a tanácaso- 
kat feloszlassa. 

Mindössze annyi történt, hogy Dobrescu 
főpolgármestert akinek a reintegrálása ellen 
a bukaresti liberális pártszerveze: tiltakozott 
30 napra szabadságolták és tegap délután 

váratlanul összehivták a II-ik kerületi városi 
tanácsot, amelynek a polgármestere Dobres. 
cu volt. 

A kormány ezt a tanácsot abban a hi- 
szemben hivta össze, hogy azon a nemzeti- 
parasztpárti tanácsosok nem jelennek meg s 
igy 3 ülésen egymásután megállapitják a 
határozatképtelenséget, a kormány a tana- 

Kutya-macska barátság 

Baratsági, szerződést kötött Japán 
02 Egyesült Mllamok kormonyavai 

csot feloszatja 
Az ülésen a nemzeti parasztpárti tana'a 

tagok teljes számban vettek részt, de részt 
vett az ülésen mintegy 200 liberális kortes 
akik a hallgatóság soraiban fogla tak helyet: 
és ugyszolván az egész tanácsot terror alatt 
tartották. Erre az elnöklő alpolgármester az 
ülést hétfőre halasztotta 

Az ellenzéki lapok szerint ennek a ku- 

darcnak nagyon könnyen országos jelentősa 
gü politikai következményei is lesznek. 

m 

Kérje mindenut 

GOLF horotva-pengét! 
az acénpar egtökéletesebb alkotása 

és öröme esz a borotválkozasoan 
Vezérkepviselet: Erieaman Aimin Oradea 

Piomenad Eminescu 16 
ervema m térzotazemaey 

Az egyik nagy japán napiiap a Jomuri szenzációs hirt közöl. A lap szerint Hirota 
japán kilügyminiszter a közeljövőben ajánlatot tesz az Egyesült Allamoknak egy barát- 
ságos szerzöődes megkötlésére. A barátsági 
rikának az összes Kinaval kötöt. szerződéset Japán bizonyos kedvezmenyeket ad Ameri- 
kának a mandsu kereskedeiemben. Ezzel szemben az USA ismerje el japán jogait a Tá 
vol Keleten. Legyen semleges, na Japán haborut kezd egy idegen nagynatalommal. () 
és szüntessen be minden Japán ellenes akciót. A japán kü ügyminiszter nem cáfolta meg 
a lap szenzációs hireit. 

Gyamság alá helyezik Uj-Fundtantat 
London, december 10.. 

Az alsóház mai ülésén lord Chamberlamn 
kormányjavaslatot terjesztett elő Uj-Fuland 
alkotmányos életének ászervezésére. Az an- 
gol kormány az javasolja, nogy a királyi 
patens felfüggesztésével az alkotmányos - 
ügyek intézését és a kozigazgatast bizzák 

en 

Vajion minden megyében ? 

Arad, december 10. 
Még a pénzügyi év elején tehát április 

hónapban történt meg azoknak a behajtha- 
tatlan adóknak leirása amelyeket halálozás, 
vagy teljes vagyontalanság miatt nem tudtak 
az adóhivatalok behajtani. 

Annak idején Aradmegyében összesen 

6 millió 699779 lej került leirásra. Ebben az 
összegben benne foglaltatnak az állami, me- 

Páris december 10 
A francia kamara szombaton tartott 

ülésén a pénzügyi javasla. szavazására ke- 
rült a sor. Ennek során 403 szavazattal, 63 
ellenében elfogadták a iavaslat azon pontját 

és lél millió adóhátralékot irt le 
az aradi penzügyigazgatósag 

Csak a 12 ezer íranknál nagyobb tisztvi- 
selő fizetéseket csökkentik 

s erződés pontai szerint Japaán elismeri Ame- 

egy kormányzótanácsra, mert a kiküldött ki- 
rályi bizottság megállapitotta hogy a tarto- 
mány bünös és korrupt politikai rendszer ál- 
dozata lett és a pénzügyi helyzet szanálása 
céljából az országot egyidőre meg kell sza- 
baditani a pártpolitika átkaitól. 

gyei, városi és községi adók is. Miután a te 
mesvári kerületi igazgatóság néhány nappal 
ezelőtt jóváhagyta a leirásokat. a pénzügy 
igazgatóság a mai napon értesitette ugy 3 
megyét, mint a községeket, valamint a vé- 
rost arról, hogy a pénzügyigazgatóságon - 
már leirt összegeket saját könyveiben is fe 
leslegesen molesztálják a leirt adókért 

hogy a 12 ezer franknál nagyobb évi jöv" 
delmü állami tisztviselők fizetéseit a java 
kbau meghatározott külcs azerint 

.
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ennyire megfeledkezel masz dról ta megvető ajkbiggyesztéssel - Azt képzei. 

44 
- Remek ital - szólalt meg a tiszte- lendő ie erős, az igaz, de iotünő mi- nőség. em is tudtam, hog 

is van a pincében! éy a a fajta - Őszintén szólva en sem! - mondta lord, - A derék Peters fedezett f tegnap néhány ékhálós üveget. 
tia megengedik az urak, én vissza nulok - szólt a ütkár Még ugyani na hány titást kell befejeznemm. 
-Ugy zik, márs befellegrett a já- téknak - mondta Archibald Wt szankodva, mikor a titkár is elmez: Re- mélhetőleg a társaság többi tagja nem gon- dol a távozásra! Semmi kedvem smcs a le- fekvéshez. Eldiskurálhacunk még egy dara big. Mi is abbahagytuk a játékot és csak. hamar élénk beszélgetés indult mag Az volt az érzésem, hogy mindezki jóval hangosan- ban beszél a kelleténél. - Vagy csak én képzelődtem ? A bor vajóban erős volt és könnyü szédülés ogott el, de nem tagadhat. egészen kellamennek tajáltam ezt 

Legkevésbbé józannak azonban Allan lát szott. A szemei izgatottan csillogtak az arca föltünően piros volt. Szünteenül fecse gett és ppercekig fuldokló nevetésben tört ki minden ok nélkük 
- Az egyik paciensemtől remek vicc-et hallottam tegnap - monca Fyn ooktor. - Egy hölgy magányosan "tazott a vonaton azaz, akarom mondani a hálófülkéb i hirtelen kinyitja valaki az ajtós mik0 -Azt hiszem legjobp lesz, ha aludni me gyek - szólt közbe Patricia föláuva Én is fölugrottam és . ! ány vután si ut tem. Nem lehetetlen, hegv a lépee ns ingadoztak, mert alig tudtam utólérmi Patri ciát. - Csak nem haragszol valamiért kérdeztem bizonytalanul 
- Ígazán nem hittem volna, hogy te is 

tem, hogy valamivel meg. 

többieknél. Részeges banái 100 vagy a 
- Ne haragudjál édesem - kérleltem. - Csak nem minősited a 1agybátvédát és a tisztelendő urat lészegasoknek? 
Patricia elmosolyodnatt de i ezett szigoru hangját megtartani izyek ' 
- Mig nem v teljesen józan ; 

ne mutasd magad 15 addie 
- De azt csak megengeded, hogy elbu- csuzzam tőled ! 
- Ne közeledj, mert skitok! Te.. 1 koholista. Kilómeterekre ér ezni ragtad ber 

szegot. Ha még egyszer ilyen állarotban lát- lak, akkor nem álfok többet szóba v. led. Meg értetted ? 
Néhány bocssnatkérő szót dadogtam az 

tán de Patricia sarkon fordult és az orrom 
előtt becsapta szobájánan ajtaját. 

Leforrázva kullogtam a veranda felé, a- 
honnan zajos nevetés és heszéd haliatszott. 
- Na, mi lesz? - kialtotta felém Allan 

mikor megpillantott. - Idd ki a borodat, 
mert nem tudok töltem ! 
- Nem iszom többet! - moudtam ha- 

tározottan. Allan gunyosar nevetett. 
- Papucshős! Jókor kezded. Fogadd ál 

talában megvetésürket. Peters öregem, ujab, 
szállitmányt kérüak ! 

Peters szótlanul meghajolt de kérdő te- 
kintetet vetett a ház urára aki azosban nem 

figyelt rá. Az öreg inas fejesóválva indult el 
az üres üvegekkel. Nem volt nehéz eltalálni, 

hogy mit gondol ebben a pillanatban. Iyen 

"orgia" nem igen fordult még elő a Wreignt 
kastélyban 

Wolyt. köv.) 

e. különlegességek, öltönv. kabát és egvenruha 
zűvef kemék legolcsóbban szerezhetők be 

HAVAS és GRÜNFELD 
posztóáruházban Oradea, Str. Avram lancu (Kossuth-uccal 8. - Cimre Hgyelni! 

Egy fiatal leány álmában öt balta- 
csapással megölte édesapját 

Kisenev, december 10. 

Páratlan hidegvérrel elkövetett apagyil- 
kosság tartja izgalomban tegnap óta a vá- 
ros lakósságát. A tegnapról mára virradó 
éjszaka Machoff Ljuba 16 éves teány 5 bar- 
tacsapással meggyilkolta édesapját, Joan Ma 
choff kereskedőt. A leány álmában lepte meg 
apját 

és 5 baltacsapással a felismerhetetlen- 
ségig szétzuzta a fejét. 

Szörnyü tette után a gyilkos leány még az 
éjszaka folyamán a rendőrségre szaladt és 
az ügyeletes rendőrtisztnek mincent elmon- 
dott. 

A rendőrséegi vizsgaiata megállapitotta, 
hogy Machoftf állandóan veszekedett és foly- 
ton szidta a fiatal leányt. A gyilkosságot - 
megelőző estén is veszekedés vol és ekkor 
határozta el magát a leány arra, hogy vég- 
legesen leszámol apjával. Az apagyilkos le- 
ányt letartóztatták. 

torok és szájüreget dezinficiálja és igy a ragályoktól 

maváey lüdőfücukorka 
Ara 20 Lei. - Kapható a gyógyszertárakban. 

Késziti Osváfh gyógyszertár. largu-Mures, 

emmz : 

Ismét bevezetik a nyolc osztá- 
lyos gimnáziumokat 

Ertekezlet a minisztériumban 

Bukarest december 10 
Tegnap délután értekezlet volt a közok- 

tatásügyi miniszteriumban, megyen Angne- 
lescu közoktatásügyi miniszter elrnökölt. Az 
értekez et különböző iskolai reformokról tár- 
gyalt és az analfabétizmus leküzdésének mo 
dozatait vitatta meg. Szóba került ezenkivül 

Alarcos banditák 

az a terv is, hogy 
a gimnáziumokban ismét 8 osztály ve- 
zetnek be. 

Az értekezlet ugyanis megállapitotta, hog) 
a jelenlegi hét osztályos rendszer hiányos. 
Nem lehetetlen, hogy a VIII-ik osztályt a 
jövő évben már beállitják. 

itosa- 
1tották a vásárosokat 

Hotin december 10. 

Jezut falu közelében 12 álarcos bandi- 
ta megtámadta a városi vásárról hazafeé 
igyekvő falusiakat. A banditák az egész tar- 
saságot kirabolták és azokat, akik nem akar- 
ták pénzüket önként átadni, megverték. - 

.. 

Több falusi ember sulyos sérüléseket szen- 
vedett. Weiszmann Miksa kereskedő néhány 
óra mulva belehalt sérüléseibe. A rablók, 
akik a gazdag zsákmányt ejtették, a vásá- 
rosok kifosztása után elmenekültek. 

A vámfőnök ur különös ügylelei... 
Elvette az utasok pénzét, aztán áttette őket a határon 

Niculescu miniszteri váminspektor. A román 
hatóságokat néhány héttel ezelőtt arról er- 
tesitették a bolgár hatóságok, hogy Constan- 
tin Florescu cuiunciuci vámfőnök különböző 
szabálytalanságokat követ el. 

A vámfőnök ugyanis feltartja a Bulga- 

rába utazó utasokat, erőszakkal elveszi a ná- 

luk levő készpénzt s aztán átteszi őket a 

határon. Igy járt el Florescu, számtalan cad- 

rilateri telepessel, de igy járt el egy előkető 

bolgár miniszteri tisztviselővel is. A szokat. 
lan ügyben megindut a vizsgálat, amely iga 
zolta, hogy 

a vád mindenben helytálló ég a vámfő- 

cselekmeényeket. 

Florescut azonnal felfüggesztették állásából 
és Niculescu váminspektor most azt gyak- 

hány ezer lejt „vett" el áldozataitól a 
vámfőnök. 

Büni Röver el mindem 
olyan egyén, 

akinek bárminemü csontfájdalmai vannak 
ha nem rendeli meg a páratlanul biztos 
gyógyhatásu Moor fürdőiszapot, mely házi- 
lag is könnyen és kényelmesen elkészithető 
Gyógyit: rheumát, köszvényt. izomcsuzot, 
farzsábát, csonttörést, vesebajt. gyomor és 
női betegségeket. A gyógyiszap postán is 
megrendelhető. A négy fürdésre elegendő 
hat kilós doboz ára nyomtatott használati 
utasitással 40 lej. - Megrendelhető: Ecsedy 
Károly fürdőtulajdonosnál a pénz előzetes 
beküldése mellett vagy utánvéttel. Cime 
Szalárd Biharmegye. 

NAPSZAMOS KONYVEK 1 hetes, 2 he, 
tez becsztászal készültek és kaphatók Péwm 

Köhögést, fulladást és a rekedtséget megszünteti, a 
.



Kiutalták a decemberi 
teseket és nyusdiiakat 

Ma reggel már valószinüleg megkezdődnek a iiz tések 

Bukarest, dec 10 
Ismeretes, hogy a kormány hatarozott 

ígéretet tett arra nézve, hogy a decemberi 
fizetéseket és nyugdijakat még karácson/ 
előtt folyósitja. 

Ez az igéret most be is teljesedik. - A 
pénzügyminiszteriumban tegnap a áirtak a fi. 
zetésesk és nyugdijak folyósitásáró) széló 
rendeletet. A rendelet értelmében tisztvise- 
ői fizetésekre 785 millió 370 ezer lejt irá 

m 

Feloszlatták a Vasgárdát, 
már a választásokon sem vehetnek részt 
A szombatesti minisztertanács kimondtaa Vasgárda 
szervezetének felosztatasát. -- A letett jeölőlisztákat 

érvénytelenitetteék, a párt helyiségeit lezártak 

Szombaton este a kormány tagjai minisztertanácsot tartottak, amanyen kimondot- 
ták, hogy a Vasgárda szervezetét, amely az államra nezve karos tevekenységec fejt k. 
feloszlatják. Azonnal elrendeiték, hogy a Vasgárda jelvényeisenk, egyenrunáilak vise- 
lése tilos, ezenkivül pedig elrendelték, hogy a vasgárda párthelyiségec 
Ezzet egyidejüleg a vasgárda által benyujtott jelölőlisiakat érvenyvelennek nyilvánitot- 
ták. 

A minisztertanács határozatát táviratilag közölték az összes prefektusokkal és - 
rendőrsegekkei. Tegnap Nagyváradra is megérkezett a rendele., amelynek éstalmeben 
a törvényszéki főelnök érvenytelenitette a valasztasokra benyujtos. Vaszarua jeölolti- 
tát. A választáson tehát Nagyvaradon csak 11 part küzd. 

A rendelet kibocsajtasa folytan vasarnap este Nagyvárad uccáin megeroősített rend 
őrjáratok cirkáltak, de rendzavarásra nem került a sor. 

foriu tanár megini lövől- 
vözöőt Branakban 
Az ügyészség rende.etére letartóztatták 

Braila, december 10. 
Szombaton délután 2 orára gyülést ni- 

vott egype hortu tanar a branal entia.szai 
ló termeibe. A natoósagok azonban nem ad 

ták meg az engedélyt a gyülés megtarta- 
sára, 

Amint erről értesült Fortu tanár, - a 
Polgári Blokk központi irodájápa ment, ahnol 
párthiveivei megbeszelést tartott. A tárgya- 
lás után Fortu hiveivel tüntetest rendezett 
az uccán, A rendőri közegek szét akarták 

váradi 

Nagyvárad, december 10 
Szombat délelőtt az allomási rendőrsé- 

gen megjelent egy Hevesi-telepi asszony és 
feljelentést tett az egyik 20 eves szomszédjuk 
egy asztalossegéd ellen, aki 

6 éves kislányukat defloerátta. 
A fiatalember járt a családhoz, teljes bizal- 

mukat élvezte és az asszony nyugodtan hagy 
ta ott kislányát a fiuval, aki visszaélt a gyer 
meklány tapasztalatlanságával. " 

A kisleány nem mert pnaszkodni az any 
jának mert a fiu negfenyegette és csak na- 
pok mulva mondotta el, hogy mi történt, - 

fize- 

nyoztak elő, mig a nyugdijakhoz aló hozzá. 
járulás cimén 150 millió 242 ezer lejt utal- 
nak át a nyugdijpénztárnak. 

A fizetésesk folyósitasat a rendelet ér 
telmében december 12-én kezdik meg és azok 
folyósitása januaár 10-ig tart, Aniennyiber 
a rendelkezésre bocsájtott összegekből fö. 
lösleg maradna fenn, ugy az 1933 előtti fi. 
zetési vagy nyugdijhátralékok ledezésére 

Liliomtiprót tartóziatott le a nagy- 
rendőrség 

Az ötéves kisleányt megoecstelenítette a huszéves 
szomszédiiu a Hevesi-te epen 

forditható. 

Bukarest, december 10 

pecsé.el,ék le. 

oszlatni a tüntető tomeget es az egyik rend- 
őrtisztviselo ker.e Fortu tanárt, nogy hagy- 
ja abba a demonstraciot. A tana. erre 

revolvert raniott es tövb loves. adott e 
a komiszarra, a golyók azonban cert ti- 
vesziettek es az egyik lövés sulyosan - 
megsebesitette Nicu Rasti nevü fiatalen- 
bert. 

Az ügyész elfogató parancsot adott ki Fer- 
tu tanár ellen. 

A rémült anya dr Crisan tisztiorvossal 
vizsgáltatta meg a lányát es az orvos 

megállapitotta az erőszak kisérletét. 
A fiatal liliomtiprót a rendorség még szom- 
baton letartóztatta és ma, hétfőn reggel va 
lószinüleg át is adják az ügyészsegnenk. 
........................ ... 

: z tombolánk önyereményét, Tekintsék meg ombolánk fönyereményét, 
világmárkás gramolont 

„Musica' hanészerád ó és kiraka ában 

, " , 

A Bri: ana eldöntatie It ért 
[ [ 

el e.ső párisi mér. őzésén 
Páris, dec, 10 

A Franciaországban turázo Crisana el- 
ső mérkőzését szombaton játszot a Párisban 
ahol a Ciub Francais volt az ellerfele.- Az 
első félidőben már 2:1-re vezetect a Crisana 
de a második félidőben sikerül a franciak- 
nak kiegyenliteni. Még egy gól esik mindkét 
csapat reszéről és igy a merkőzés 3:3 aráay- 
ban végződött. 

A Nac furacsapata vasárnap 
turamérkőzést tartott Nagy- 

váradon 
Nagyvarad, dec. 19 

A NAC turacsapata vasárnap délutan 
a Károly pályán tréningmérkőzes tartott a 
többi nagyváradi csapatokból - főleg a Tö- 
rekvésből - kombinált játlékosokka., - A 
NAC-ban ezuttal még nem já.szott Albu és 
Moravetz. A kombinált csapat inkább csak 
védekezésre szorult és végeredményben 4.0 
arányban szenvedett vereséget a nagyobb teh 
nikáju zöld-fehérektől. A nagy hideg miatt 
a mérkőzést gyér számu közönseg nézte vé- 
81g. 

Buda pesti profiliga 
eredmények 

Budapest, december 16 
Kispest -Attila 4:3 (3:3). 
Budai 11-Phoebus 1:1 (1:0). 
Nemzeti-III. Kerület 3:0 (9:0). 

FILMPALACE 
Hét ő 

AZ VAGYOK, 
AKIT SZERETSZ 
Főszerepben: Gréta Garbó. 

Előző eg uj hiracó és pótkép. 

Negulescu tábornok 
bejelentette egy gyü- 
lésen, nogy ő lesz a 
váradi po gármester 

Nagyvaárad, aecember 10 
Szombaton a liberalis párt is megkezu- 

te Nagyváradon propaganda gyuléseit. Az 
elsó gyulést a váradve encei Nistor vendeg.- 
lőben tartották. Mosoiu polgármester nem 
jelent meg a gyülésen. Negulescu tábor ok, 
a pártszervezet alelnöke azonban beszédében 
érüekes bejelentéseket tett. Bejelentette, - 
hogy 

rövidesen ő lesz Nagyvárad polgárme 
tere, 

Negulescu tábornok igéretet tett arranézve, 
hogy Velencet és a többi külső városrésze- 
ket éppugy gondozni fogják, mint a belvárost 
és a vaárcosházán megszüntetik a pazarlást. 
Negulescu tábornok érdekes példákkal illusz 
trálta pénzügyi tanácsosi müködéséből, hogy 
milyen tékozlás folyt a városházán a köz- 
tisztasági üzem lovainak eltartására három. 
szorannyit költöttek, mint amennyibe a leg- 
nemesebb fajmén eltartása kerül, amikor a 
bab kilója 50 bani volt, az egyik városi kér. 
házban 48 lejes babkonzervet vásároltak. 
amit a cselédek fogyasztottak el 

A gyülésen feszólalt Haducz kisiparos 
a velencei iparosság képviselője is, aki kije- 
lentette, hogy ha van megélhetés - a mun- 
kásság nem tolódik balra. 

Fischer kereskedő a velencei zsidóság 
nevében jelentette be, hogy a liherális pár-- 
ra szavaz. : 
a s an az 04 me mrsz rie re et em eeyaták aa ey s am ar l 

Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 9. PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 


